

“不愧是专家,技术真好!”

——市中心医院“专家博士齐助力 服务家乡零距离 三级

联动健康行”(新邵站)大型卫生健康下乡活动侧记

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 李文娟 孟天笑

谷雨春光晓,山川黛色青。4月20日,市中心医院“专家博士齐助力 服务家乡零距离 三级联动健康行”大型卫生健康下乡活动第二期在新邵县火热开展。市中心医院、新邵县人民医院、新邵县各基层卫生院三方代表齐聚,打造了一场高标准、高水平、高质量的医学盛宴。

“我们要立足群众之所需,用心用情,积极组织开展好三级联动健康行动,将温暖和关怀送到群众心坎上,全面提升人民群众的获得感和幸福感。”在此次新邵站的启动仪式上,市中心医院党委书记朱鹏程向所有参加活动的医务工作者发出倡议。

今年年初以来,市中心医院积极回应民生健康关切,把实实在在的关爱送到基层群众身边,进一步推进“健康邵阳”行动,让老百姓在家门口享受到高水平的诊疗服务。

一件翘首以盼的幸事

“不愧是专家,技术真好!”上午8时,在严塘镇卫生院,市中心医院康复科颈椎腰椎痛专家陈翼用浮针疗法,为61岁的周先生减轻了病痛。由于治疗见效快,治疗过程疼痛小,周先生连连夸赞:“我有腰肌劳损,前阵子在村里听到广播说有市里的专家来,期待了很久,今天终于等到了!”

开展市、县、镇三级医疗联动健康行活动是纵深推进“健康邵阳”的创新举措,是动员社会力量、优化整合医疗资源的一项健康为民服务行动。活动前期,新邵县通过悬挂宣传标语、微信公众号、村村响、院落会等方式,线上线下同步发力,在全县大力宣传此次义诊活动,让广大群众知晓参加。

活动中,来自各学科专业领域的专家为每一位前来就诊的群众把脉问诊、询问病情,并根据患者的实际情况提出专业的治疗建议和健康指导,并倡导健康的生活方式,引导群众科学就医。

“一期一会的三级联动健康行,是近五年以来新邵县举行的规模最大、范围最广、队伍最强的一次大型卫生健康下乡活动,更是一件基层群众期盼已久的大幸事。”新邵县委书记黄海蓉表示,新邵县将以此为契机,借助名医力量,搭建更多高层次的交流合作平台,不断提升基层医疗水

平、服务质量,让患者免于奔波,在家门口就能享受到高水平的医疗服务。

一场满怀乡情的奔赴

树高千尺不忘根,水流万里总思源。

“父老乡亲的身体都怎么样?”“村里的医疗条件改善情况如何?”“大家最迫切想解决的健康问题是什么?”家乡的人和事,始终是许许多多医务人员内心最深的惦记与牵挂。

当日,市中心医院新邵籍医护人员分赴太芝庙镇卫生院、潭府乡卫生院、雀塘镇卫生院、陈家坊镇中心卫生院、龙溪铺镇中心卫生院、小塘镇卫生院、新田铺镇中心卫生院等16个卫生院,为家乡办实事、为老乡送健康。

“作为一名新邵籍的医生,我一直密切关注着家乡的发展,特别是健康卫生方面。”市中心医院心血管内科主任医师罗参香在接受采访时表示,“一方面,我们想通过这次三级联动送健康下乡活动,给乡亲们带来实实在在的便捷。另一方面,我们也想借此机会与基层医疗机构建立长期的联系,把家乡整体的医疗水平提高一些,解决一些实际问题,更好地为家乡人民服务。”

罗参香提到,近年来农村慢性病发病率持续攀高且出现并发症的患者逐年增多,在广大基层农村中开展健康教育宣传工作尤为重要。三年来,罗参香坚持在家乡寸石镇菱菱湖村义诊。她想通过义诊,向村民介绍慢性病的基本知识,使他们认识到定期普查、早期发现、早期治疗的重要性,从而提升农村居民常见病慢性病防治水平。

此次新邵籍专家回乡,不仅开展义诊,同时还深入各病区,开展教学查房,进一步带动基层卫生院学科发展。“很幸运有机会和各位专家跟班学习!”寸石镇卫生院全科医生杨景方在当天的活动中感受颇深,她说,从这些专家教授身上,不仅学到了一些治疗慢性病的经验和临床用药经验,更学到了他们精益求精的专业态度。

一次有料有效的联动

如何进一步将优质医疗健康服务更好地送到基层?今年市中心医院以三级医疗联动为契机,开启博士专家与基层医护医疗技术牵手提升计

划,普及前沿医学知识,强化医疗联合体内技术协作与互动,提升基层医疗服务水平,为基层群众提供更加优质高效的保障。

市中心医院肿瘤内科学博士、主任医师陈勇听说此次义诊后,立即决定加入其中。基层肿瘤防治工作任重道远。陈勇表示,要广泛开展肿瘤防治科普宣传,提高基层群众对肿瘤疾病主要危险因素的知晓率,树立癌症可防可治的信心,从源头上预防癌症的发生。他愿意为基层医生的成长铺路搭桥,进一步推动基层学科发展,将癌症控制在防御阶段,为县域健康卫生事业发展尽一份力量。

活动中,市中心医院数位博士团专家成员除了接诊、查房,还为镇卫生院职工及乡医带来一系列的培训和学习活动,加强对基层医疗的帮扶和技术指导,全方位提升基层医疗机构在疾病筛查、救治、康养等领域的防治能力,助力建设好“百姓家门口的医院”。

除了博士讲课之外,三级医疗联动中还有“互联网+护理服务”培训环节,市中心医院16位护理代表通过义诊、授课、分发宣传资料等形式对“互联网+护理服务”的概念、下单流程、服务项目、预约方式等进行推广宣传。

“随着人口老龄化的发展,乡村的留守老人越来越多,而‘互联网+护理服务’的推广无疑为农村老人早日实现老有所医装上了助推器。通过中心医院专家的授课培训,我们也将积极探索护理服务新模式,不断优化护理服务资源配置,将护理服务延伸到家庭,真正打通护理服务的‘最后一公里’。”醴溪镇卫生院副院长颜文艳在活动中说出了自己的期盼。

此次“专家博士齐助力 服务家乡零距离 三级联动健康行”大型卫生健康下乡活动,以市中心医院120余位知名专家和博士团队领衔,市、县、镇三级医疗机构共有200余名医务人员参加,服务群众2000余人次,授课300余人次,查房近百余人次,进一步满足了基层广大群众多元化、高层次的就医需求,让基层百姓在家门口就能享受到名医资源。接下来,市中心医院将继续通过市、县、镇医疗资源紧密融合,不断创新服务模式、提升服务品质,为更多基层群众提供优质高效的医疗健康服务。

我市开展2024年“12333”全国统一咨询日活动

便民服务“零距离”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 张雪星)“我原来在广东打工,现在回来自己开店了,可以自己买养老保险吗?”“原来我办理的是外地的社保卡,现在可以换成邵阳的吗,怎么操作?”“技能提升补贴怎么申请?”……近日,我市开展“12333”社保直播专场活动,网友纷纷就各自关心的养老保险、失业保险、工伤保险、社会保障卡等政策在线提问,工作人员与大家互动,并“一对一”在线答疑解惑。

为开展好“12333”全国统一咨询日活动,市人社部门除了进行网上直播互动,还组织工作人员进小区、进园区、进社区宣

社政策,在西苑公园、友阿国际广场等人员密集地设置宣传展位,围绕用人单位、职工和居民关心的参保登记、缴费、待遇申领、社保关系转移接续、社保卡申领使用、劳资纠纷处理等方面的热点难点问题,开展政策解读、答疑解惑。

市人社局开展此次“12333”全国统一咨询日活动,旨在全方位宣传人社政策,充分发挥人力资源社会保障“12333”热线服务和品牌作用,为企业、群众提供了解社保政策的平台,搭建起政企互动、政民互动的“连心桥”。活动期间,全市共开设了158个宣传服务点,发放宣传资料10万余份。



4月19日,邵阳市关工委工作人员来到邵东小龙小学开展“让大山里的孩子背上新书包”爱心捐赠活动,为该校全体学生赠送32套校服和32个书包。

邵阳日报记者 李熹珩 通讯员 欧阳文星 摄影报道

农行邵阳分行开展宣教活动

让国家安全观深入人心

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陆蕾)近日,农行邵阳分行紧紧围绕“总体国家安全观 创新引领十周年”这一主题,精心组织开展全民国家安全教育日宣教活动。

该行充分利用机关大楼及网点宣传阵地,通过电子屏、LED屏滚动播放宣传海报、宣传标语,广泛宣传国家安全法律法规、安全知识以及防范金融风险的重要性。同时,在营业网点内摆放宣传展板,向客户发放宣传

折页,营造浓厚的宣传氛围。此外,该行辖内支行组织开展了形式多样的宣教活动,向广大市民普及各类知识,提高全民国家安全意识。

“我们通过开展宣教活动,增强市民国家安全意识和防范金融风险的能力。我们将继续强化责任担当,将国家安全意识融入日常工作中,为维护国家安全和社会稳定贡献更多力量。”农行邵阳分行相关负责人说道。

新宁农商银行

施足金融“底肥” 服务春耕生产

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陆丽娟 何艳林)当前正值春耕生产大好时节,田间地头一派热闹繁忙景象。连日来,新宁农商银行抢抓春耕春耕黄金期,组织员工通过上门问贷、下田问需的方式深入一线,访客户、问需求,重点推介“烟草贷”“金橙贷”“种粮贷”三大涉农主打产品,助推县域农业发展。截至4月初,新宁农商银行涉农贷款余额44.91亿元,较年初净增2.75亿元,惠及农户1.8万余户。

新宁农商银行主动对接县农业农村局及烟草部门,获取县内粮农、烟农种植白名单,根据各乡镇实际情况,制定春耕春耕“特色贷”营销方案。全行上下齐心协力,充分发挥点多、面广的优势,深入田间地头开展“一对一”营销,全力筑牢粮食生产“安全线”,积极支持烟农种植发展。截至3月末,该行“种粮贷”余额较年初净增5804万元,“烟草贷”较

年初净增431万元,为500多户粮农、烟农解决了资金短缺问题。

新宁县地处湘西南边陲,脐橙产业为县内支柱产业,眼前正值春耕播种季节,新宁农商银行以“金橙贷”为抓手,为果农提供专属金融服务,有效提振果农信心,“贷”动特色产业发展。截至3月末,该行“金橙贷”余额为1.47亿元,较年初净增2144万元。

针对农业生产资金需求广、时间紧、季节性强的特点,新宁农商银行在辖内建设“福祥e站”68个,有效打通金融服务“最后一公里”,并在31个营业网点设立“惠农补贴资金专柜”,方便客户快速办理惠农补贴支取业务。同时,该行依托移动营销平台开辟贷款审查审批“绿色通道”,优化信贷流程,对50万元以内的贷款实现线上预约、审批、发放等一键办理,确保不误农时。截至3月底,该行累计发放线上贷款1943户,用信金额3.47亿元。

情暖童心 共筑未来

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 袁勇 赵更发)4月19日上午,大祥区板桥乡渡头桥中心完小的多功能教室里一片欢声笑语,邵阳市民政局和大祥区民政局携手邵阳市和谐社会工作服务中心组织开展的“情暖童心 共筑未来”——关爱农村留守困境儿童助力乡村振兴活动在这里热闹进行。

活动伊始,志愿者们首先组织开展“垃圾分类趣味投”

活动,通过道具投递的方式,向孩子们展示垃圾分类带来的积极影响,让孩子们在亲身参与中学习和体验垃圾分类的乐趣,引导他们在实际生活中进行垃圾分类。随后,在志愿者的指导下,孩子们有序参与“巧手DIY”——树叶披风制作活动,将捡拾的落叶收集起来用胶布粘好,拼成不同的图案,粘贴在一次性雨衣上,形成一件非常有趣的披风。孩子们穿上自

己设计制作的披风,脸上露出了开心的笑容。

为提高孩子们的安全防范意识,志愿者一行还开展了未成年人防性侵法律政策宣传。邵阳市和谐社会工作服务中心的社工给参与活动的50名困境儿童每人发放了一份爱心礼包。“我们希望给孩子送去关爱与温暖的同时,帮助培养孩子们的责任感、创造力和团队协作精神。”参加活动的社工代表表示。